

# 人民网评：以高质量教育培训培养造就高素质干部队伍

转自：人民网

没有全党大学习，没有干部大培训，就没有事业大发展。近日，中共中央印发修订后的《干部教育培训工作条例》（以下简称《条例》），以及《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》（以下简称《规划》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行、贯彻落实。

从中央到地方建立党校体系，专门教育培训干部，历来是我们党的一大政治优势。干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。《条例》是认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，不断深化党的建设制度改革的重要成果，是做好新时代干部教育培训工作的基本遵循。《规划》是党中央着眼新时代新征程党的使命任务作出的重要部署，是未来5年干部教育培训工作的行动指南。以《条例》为指导和遵循，以《规划》为引领和带动，干部教育培训工作将迈上新台阶，开启新的恢弘征程。

“欲筑室者，先治其基。”干部教育培训必须始终保持正确政治方向，在科学化、制度化、规范化的轨道上稳步向前。此次《条例》的修订，遵循和把握干部教育培训工作规律特点，着重体现党中央最新精神，将干部教育培训工作在理论、实践、制度等层面探索形成的创新成果和成熟做法吸收进来、上升为制度规范，同时聚焦新时代干部教育培训工作的新实践新情况，从制度层面提出针对性、操作性强的措施办法。比如，明确了职级公务员的教育培训时间量要求，完善了干部教育培训内容体系，新增“纪律与监督”一章，等等。各级党委和组织部门要从党和国家兴旺发达、长治久安的高度，深入领会把握《条例》要求，结合《规划》切实抓好落实，确保各项规定落到实处、见到实效。

我们党是高度集中统一的马克思主义政党，思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致是党的事业不断发展壮大根本所在。干部教育培训要加强马克思主义理论武装，突出党的创新理论教育，引导干部不断把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。教育培训也要突出政治素质，把提高政治觉悟、政治能力贯穿干部教育培训全过程，不断提高干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在强国建设新征程上，干部履职能力愈发重要。要重点开展党中央关于经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面重大决策部署的培训，切实提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

多士成大业，群贤济弘绩。一个拥有9800多万名党员、500多万个基层党组织的百年大党，团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，必须首先培养造就一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。高质量做好干部教育培训工作，让广大干部练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，党的执政大厦根基就能筑牢夯实，推进中国式现代化就能获得强有力的思想政治保证和能力支撑。